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ATA Nº 021/2021 – SESSÃO ORDINÁRIA                          10-12-2021 

Ata nº 021/2021 da vigésima primeira Sessão Ordinária, da Primeira Sessão 

Legislativa, da Oitava Legislatura, aos dez dias do mês de dezembro de dois mil e 

vinte e um (10-12-2021). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova Boa 

Vista/RS à partir das dezoito horas (18h00min), estiveram presentes os seguintes 

vereadores: Eder Knob, Marta Andréia Simon Thums, Fernando Liell, André 

Barp, Eider Willers Milani, Neuri Staggemeier, Edson José Mossmann, Marlene 

Zimmerman Koch e o suplente Jonathan Luiz Pellenz face o pedido de licença 

para tratar de interesses particulares do vereador Ricardo Sausen. Constatando a 

existência de quorum o Senhor Presidente, Vereador Eder Knob, invocando a 

proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão Ordinária. De 

imediato convidou o Secretário da Mesa Vereador Eider Willers Milani para fazer a 

leitura de um texto da Bíblia Sagrada. Colocou à disposição dos Vereadores a Ata nº 

020/2021 da Sessão Ordinária realizada no dia 23-11-2021 (vinte e três de 

novembro de dois mil e vinte e um), em seguida colocou-a em discussão: não houve; 

em votação: APROVADA por unanimidade. Em seguida, deu-se a 1ª FASE DA 

SESSÃO: Leitura das correspondências recebidas e expedidas. Recomendação Nº 

035/2021; Recomendação Nº 036/2021; Pedido de Informação Nº 007/2021. Em 

seguida, passou-se para a 2ª FASE DA SESSÃO: GRANDE EXPEDIENTE: 

Manifestaram-se os seguintes Vereadores: VEREADOR NEURI STAGGEMEIER – 

Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): Cumprimentou a todos e 

iniciou explicando a Recomendação apresentada ao Poder Executivo, na qual 

solicita a instalação de pelo menos dois hidrantes em locais com maior pressão e 

vazão de água em Nova Boa Vista/RS. Disse que presenciou as dificuldades para 

reabastecer os caminhões dos bombeiros nos hidrantes existentes próximo à Igreja 

Matriz Nossa Senhora dos Navegantes, que estão em uma mesma rede. Falou que 

os hidrantes devem ser instalados perto das bombas, o que daria um ganho de 

tempo em casos de necessidades, sendo que em poucos minutos o fogo pode 

causar grandes estragos. Falou da importância de haver a devida sinalização dos 

hidrantes, com fácil acesso. Sugeriu que a administração verifique a possibilidade de 

adquirir um caminhão usado para uso em casos de incêndio e para a manutenção 

das estradas, pois é preciso molhar para garantir um melhor assentamento das 

britas. Em relação às estradas, disse saber das dificuldades provocadas pela 

estiagem (pedras soltas, poeira). Pediu à Secretaria Municipal de Obras para 

escarificar as estradas antes da colocação de britas, pois as mesmas não ficam 

devidamente assentadas se colocadas sob a estrada dura. Falou que é importante 

realizar essa tentativa, uma vez que advém da experiência do vereador. 

Parabenizou a administração pela instalação de enfeites natalinos na praça, 

convidando as pessoas, principalmente do interior, para visitar a praça e apreciar a 
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beleza deste espaço público, que propõe um espírito natalino e uma magia muito 

intensa para s pessoas. Falou sobre a apreciação do Projeto de Lei nº 088/2021, 

que trata do financiamento com recursos do FINISA (Financiamento à Infraestrutura 

e ao Saneamento), com o qual a administração pretende asfaltar a Avenida dos 

Imigrantes e um trecho no interior até a Linha Perau. Disse que o Projeto autoriza a 

abertura do procedimento licitatório e que assim que os recursos forem liberados, as 

obras serão efetivamente iniciadas. Comentou sobre o reinício dos asfaltamentos no 

interior do município a partir do ano de 2022 (dois mil e vinte e dois) um projeto 

inovador, que deixa uma marca na história do município. Disse estar preocupado 

com os prejuízos provocados pela estiagem aos produtores, que aumenta os custos 

e diminui a produção. Falou que os agricultores são heróis. Desejou a todos os 

munícipes feliz natal e próspero ano novo. Concluiu o Vereador Neuri Staggemeier. 

VEREADOR ANDRÉ BARP – Bancada do PP (Progressistas): Cumprimentou os 

presentes e iniciou repassando o pedido dos moradores da Rua Felipe Werlang para 

instalação de redutores de velocidade. Falou que o local é perigoso pois desde a 

construção do asfalto, os veículos transitam em velocidades elevadas. Solicitou a 

instalação de Iluminação Pública em frente à residência do munícipe Airton 

Desingrini. Pediu a realização dos reparos necessários na iluminação pública na 

comunidade de Linha Cachoeirinha. Sobre a saída das Irmãs de Notre Dame da 

direção do Colégio Santos Anjos, disse que é o encerramento de um ciclo, que foi de 

grandes ensinamentos, que deixará um legado muito importante para a comunidade 

de Nova Boa Vista/RS. Falou que o momento é de agradecimento, solicitando a 

presença de todos na missa de despedida que será realizada no domingo. Sobre a 

Igreja Católica, acredita que é preciso rever alguns conceitos, como por exemplo a 

proibição do casamento, para viabilizar a renovação, pois está diminuído 

gradativamente o número de Irmãs e Padres à disposição das paróquias. 

Parabenizou o Governador do Estado do Rio Grande do Sul Eduardo Leite pela 

concretização do Programa Pavimenta. Parabenizou pelo cumprimento da promessa 

de reorganizar o fluxo de caixa e pagar em dia o salário do funcionalismo público 

estadual, inclusive o 13º (décimo terceiro) salário. Acredita que o governo também 

teve erros, mas é preciso parabenizar pelos acertos. Falou que o governador 

anterior dizia saber de tudo, o que não era verdade. Outra conquista do atual 

governo é a redução do ICMS (Imposto sobre a Circulação de Mercadorias e 

Serviços) de 18% (dezoito por cento) para 17% (dezessete por cento). Falou que o 

Município recebeu R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) do Governo do Estado, que 

estava “parado” desde 2014 (dois mil e quatorze) a ser aplicado na razão de 20% 

(vinte por cento) em saúde e 80% (oitenta por cento) livre. Falou que é preciso 

agradecer os responsáveis, como a família Covatti que liberaram recursos para a 

perfuração de poços artesianos no Município de Nova Boa Vista/RS. Sobre as 

emendas impositivas, parabenizou os vereadores pela disponibilização de R$ 
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120.000,00 (cento e vinte mil reais) para auxílio em exames e consultas na 

Secretaria Municipal de Saúde e mais R$ 120.000,00 (cento e vinte mil reais) para 

viabilizar a construção e um muro na Escola Municipal Santos Anjos. O Vereador 

disse estar preocupado com a segurança pessoal e patrimonial, solicitando a 

contratação de um zelador para a escola. Convidou a população para participar do 

campeonato de Futebol Sete. Desejou Feliz Natal e próspero Ano Novo, repleto de 

alegrias e saúde para toda a população. Concluiu o Vereador André Barp. 

VEREADOR JONATHAN LUIZ PELLENZ – Bancada do MDB (Movimento 

Democrático Brasileiro): Cumprimentou todos e iniciou seu pronunciamento 

falando sobre os dias de campanha e os questionamentos recebidos pela 

população. Disse que em várias casas a conversa predominante foi sobre a 

realização de obras públicas. Muitos munícipes elogiaram a construção da Avenida 

dos Imigrantes, mas destacaram que ela “não liga nada à lugar algum”, pois em suas 

extremidades é impossível transitar com caminhões pesados e máquinas de grande 

porte. Falou da necessidade de pensar a longo prazo quando se investe o recurso 

público, sendo que a referida avenida deveria ligar a estrada geral de Linha Lajeado 

Boa Vista até a Linha Perau, retirando o trânsito pesado da Avenida central Jacob 

Wagner Sobrinho. Outros questionamentos foram acerca das pontes da Linha Mirim 

e Linha Maneador/Linha Fritzen, que hoje são problemas, pois necessitam de 

alargamento ou outros melhoramentos, que resultarão no dispêndio de mais 

recursos públicos. O Parlamentar também comentou sobre a construção da nova 

Escola Municipal, muito bonita, um bom investimento realizado na educação, porém 

a mesma apresenta graves problemas de acessibilidade, onde os ônibus não podem 

acessar a parte nova. Também é necessário haver um estacionamento próprio para 

professores e funcionários. Ainda sobre a Avenida Jacob Wagner Sobrinho, disse 

que antigamente os postes de luz não eram no centro dela, hoje os mesmos estão 

atrapalhando e sua retirada é quase impossível pela burocracia e pelo alto custo. 

Sobre os asfaltos no interior realizados pela atual administração, o vereador elogiou 

a iniciativa porém acredita que houve um equívoco pela ausência de acostamento, 

com rachão e brita, sugerindo que isso seja estudado para as próximas obras. 

Agradeceu e parabenizou a Secretaria Municipal de Obras pelo serviço realizado na 

estrada de ligação das Linhas Gabriúva e Jaboticaba, sugerindo que também sejam 

investidos mais recursos na recuperação de todas as estradas, pois várias delas 

possuem trechos críticos e não adianta colocar brita em cima de lajes. Sugeriu o 

alargamento, rompimento de pedras, abertura de sarjetas, que são serviços 

realizados uma única vez, que fazem a diferença na qualidade das estradas, sendo 

recursos bem aplicados. Agradeceu o ex-vereador Gilmar Martinazzo pelo empenho 

e dedicação para liberação de recursos do estado com o Programa Pavimenta, 

demonstrando que segue trabalhando pelo município, auxiliando a administração 

independentemente de partido político. Explicou que Nova Boa Vista/RS foi 
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contemplada na primeira etapa do programa e receberá mais de R$ 1.400.000,00 

(um milhão e quatrocentos mil reais). Convidou a comunidade a participar dos 

eventos de final de ano na praça municipal, elogiando a beleza da iluminação 

natalina. Acredita que a comunidade precisa aproveitar e prestigiar esses eventos, 

pois muitos municípios maiores não realizam eventos grandes como são realizados 

no Município de Nova Boa Vista/RS. Desejou Feliz Natal e Ano Novo de muito 

progresso e saúde para toda a população, com, dentre outras coisas, o fim da 

pandemia. Concluiu o Vereador Jonathan Luiz Pellenz. VEREADORA MARTA 

ANDRÉIA SIMON THUMS – Bancada do PTB (Partido Trabalhista Brasileiro): 

Cumprimentou os presentes e iniciou pedindo ao Poder Público Municipal a 

instalação de mais um container para depósito de lixo em frente à Escola Santos 

Anjos, pois o acúmulo de lixo no local é grande, muitas vezes causando transtornos 

e mau cheiro. Parabenizou os corais Bem Querer e São José do Maneador pela 

apresentação do dia 07-12-2021 (sete de dezembro de dois mil e vinte e um) na 

praça municipal durante a programação de fim de ano. Recomendou ao Poder 

Público um estudo de viabilidade para edição de projeto de Lei Municipal para 

isenção do IPTU (Imposto Predial e Territorial Urbano) aos portadores de condições 

de saúde e agravos como neoplasia maligna (câncer), HIV, paralisia cerebral, 

paraplegia, tetraplegia, insuficiência renal crônica (em tratamento de hemodiálise), 

autismo, Parkinson, Alzheimer, esclerose múltipla, dentre outras. Disse que esse é 

um pedido de algumas pessoas da comunidade, que reivindicaram esse direito, até 

porque outros municípios possuem legislação nesse sentido. Pediu ao Poder 

Executivo a realização de reparos no asfalto na rótula em frente ao Salão 

Bennemann. Falou que neste ano encerra um ciclo muito importante em Nova Boa 

Vista/RS, o ciclo que tratava da direção e coordenação da educação no município 

pelas Irmãs de Notre Dame. Foram décadas de permanência e comprometimento 

com a educação, que é um dos pilares de sustentação da sociedade. Todas as 

famílias foram, de uma ou de outra forma, educadas por uma das diversas irmãs que 

aqui estiveram. Resta agora recordar de tudo o que foi realizado e planejar os novos 

passos. Pediu união entre Poder Público, educadores e famílias. Registrou 

reconhecimento e agradecimento. Desejou Feliz e abençoado natal e um próspero 

2022 (dois mil e vinte e dois). Concluiu a Vereadora Marta Andréia Simon Thums. 

VEREADOR EDSON JOSÉ MOSSMANN – Bancada do PDT (Partido 

Democrático Trabalhista): Cumprimentou todos e iniciou prestando solidariedade à 

família Wuttke, em especial ao Sr. Milton Wuttke, pelo sinistro ocorrido em sua 

marcenaria. Comentou sobre os eventos realizados no período em que esteve de 

licença, parabenizando as crianças e adolescentes pela vitória nas categorias sub-9 

e sub-16 no Campeonato Piazito Regional de Futsal, assim como aos demais que 

participaram representando o município de Nova Boa Vista/RS. Parabenizou todos 

que participaram do Campeonato Regional de Futsal, especialmente as categorias 
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que conquistaram os títulos de campeãs e vice-campeãs. Parabenizou a categoria 

livre pelo belo campeonato, assegurando que o time tem um futuro promissor pois 

une juventude com experiência. Falou sobre o rodeio realizado na cidade de 

Sarandi/RS promovido pelo CTG (Centro de Tradições Gaúchas) Porteira da 

Querência, parabenizando todos os participantes representantes do Município de 

Nova Boa Vista/RS e também do CTG Porteira Aberta. Parabenizou os 

representantes nova-boa-vistenses no Festival Musical da AMZOP (Associação dos 

Municípios da Zona da Produção), Gian Fritzen, Emanuel Reihner, Lohnan 

Theobald. Elogiou o talento dos garotos e disse que Nova Boa Vista deixou uma 

marca importante no festival. Parabenizou a Secretaria Municipal de Educação pelo 

trabalho realizado em parceria com o CESC (Centro de Educação Superior 

Continuada) no dia 07-12-2021 (sete de dezembro de dois mil e vinte e um) e os 

corais Bem Querer e São José de Linha Maneador que abrilhantaram a noite com 

um espírito natalino, agradecendo e parabenizando. Desejou que o município 

continua sempre apoiando esporte e incentivando a cultura em Nova Boa Vista/RS, 

realizando os investimentos que forem necessários. Parabenizou o Prefeito 

Municipal Daniel Thalheimer, Vice-Prefeito Cleber Badin, ao ex-vereador Gilmar 

Martinazo, atuais vereadores, secretários e todos os envolvidos no Programa 

Pavimenta, pois é uma grande conquista para o município, cujo recurso será 

utilizado na construção de asfalto na Linha Perau para ligação com o Município de 

Barra Funda/RS. Acredita que essa obra é importante, principalmente considerando 

a construção do Hospital Regional de Palmeira das Missões, que atenderá a 

comunidade novaboavistense. Desejou Feliz Natal e próspero ano novo à todos. 

Concluiu o Vereador Edson José Mossmann. VEREADOR FERNANDO LIELL – 

Bancada do PP (Progressistas): Cumprimentou os presentes e iniciou pedindo ao 

Poder Público a realização de pintura nas rampas de acesso para cadeirantes no 

centro da cidade, pois algumas pessoas relataram que muitos veículos estacionam 

sem respeitar essas rampas, algumas vezes por não saber de sua existência devido 

à falta de sinalização. Acredita que esse serviço é necessário em respeito aos 

portadores de necessidades físicas. Parabenizou a Secretaria Municipal de Obras 

pelo serviço realizado na estrada da Linha Gabriúva com o rompimento de pedras. 

Explicou que esse era um problema antigo da comunidade e apenas patrolar a 

estrada não estava resolvendo. Parabenizou os representantes do CTG Porteira 

Aberta de Nova Boa Vista/RS pela participação no rodeio realizado no Município de 

Sarandi/RS. Elogiou o empenho de todos, destacando que pela primeira vez o CTG 

Porteira Aberta conseguiu montar duas equipes. Falou também que muitos 

participaram pela primeira vez da competição, o que é importante para manter viva a 

cultura e a tradição gaúcha. Pediu ao Poder Executivo que estude uma forma de 

auxiliar essas pessoas, sugerindo que seja estudada a possibilidade de custear um 

curso para os laçadores, um investimento baixo que pode ser importante para 
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aperfeiçoar as técnicas desse esporte, que atualmente, é bastante praticado em 

Nova Boa Vista/RS. Desejou Feliz Natal à toda a comunidade. Concluiu o Vereador 

Fernando Liell. VEREADORA MARLENE ZIMMERMANN KOCH – Bancada do 

MDB (Movimento Democrático Brasileiro): Não fez uso da palavra. VEREADOR 

EIDER WILLERS MILANI – Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): 

Não fez uso da palavra. VEREADOR EDER KNOB – Bancada do MDB 

(Movimento Democrático Brasileiro): Não fez uso da palavra. Não fez uso da 

palavra. Em ato contínuo, passou-se para a 3ª FASE DA SESSÃO: ORDEM DO 

DIA. O Presidente solicitou ao Agente Legislativo para que fizesse a leitura do 

Projeto de Emendas Impositivas ao Projeto de Lei Nº 075/2021, que: “Estima a 

receita e fixa a despesa do Município de Nova Boa Vista/RS para o exercício 

financeiro de 2022”. Em discussão: Não houve. Após, as emendas impositivas foram 

postas em votação, resultando APROVADAS POR UNANIMIDADE DE VOTOS. O 

Presidente solicitou ao Agente Legislativo para que fizesse a leitura do PROJETO 

DE LEI DO EXECUTIVO Nº 075/2021 que “Estima a receita e fixa a despesa do 

Município de Nova Boa Vista/RS para o exercício financeiro de 2022”, com as 

emendas impositivas, com as emendas impositivas aprovadas. Os pareceres foram 

favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto 

em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO 

DE LEI DO EXECUTIVO Nº 081/2021: “Dispõe sobre a remissão de juros e correção 

monetária para fins de ajuste referente aos programas estaduais da saúde de 2014 

a 2018 executados pelo Município de Nova Boa Vista e não empenhados pelo 

Estado do Rio Grande do Sul nos respectivos exercícios financeiros, com vistas a 

viabilizar a celebração de Termo de Consolidação de Dívida para pronto 

pagamento”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não 

houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 082/2021: 

“Abre Créditos Especiais no orçamento do município, indica recursos e dá outras 

providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: 

Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 083/2021: 

“Abre Créditos Suplementares no orçamento do município, indica recursos e dá 

outras providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

Nº 084/2021: “Acrescenta meta no Plano Plurianual para o período 2018/2021, cria 

meta nas Diretrizes Orçamentárias e abre credito especial para o exercício de 2021 

e dá outras providencias”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 
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Nº 085/2021: “Autoriza o Município de Nova Boa Vista a conceder o uso de 01 (uma) 

colhedora de forragem nova à entidade comunitária e dá outras providências”. Os 

pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o 

Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE 

VOTOS. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 086/2021: “Autoriza o Poder 

Executivo a contratar em caráter emergencial um médico pediatra e dá outras 

providências s”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: 

Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 087/2021: 

“Abre Créditos Suplementares no orçamento do município, indica recursos e dá 

outras providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

Nº 088/2021: “Autoriza o Poder Executivo a contratar Operação de Crédito com a 

Caixa Econômica Federal – CEF, Revoga a Lei Municipal nº 2.241/2021, e dá outras 

providências”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: 

Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 

019/2021: “Autoriza a viagem de 02 (dois) vereadores (as) a Porto Alegre/RS.”. Os 

pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o 

Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE 

VOTOS. 4ª FASE DA SESSÃO: EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houveram 

vereadores inscritos. Em ato contínuo, o Presidente Vereador Eder Knob agradeceu 

a presença de todos e invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária. Convidou a todos para participar da 

próxima Sessão Ordinária, a se realizar no dia 28-12-2021 (vinte e oito de dezembro 

de dois mil e vinte e um). Os trabalhos foram dirigidos pelos Vereadores: Eder Knob 

– Presidente e Eider Willers Milani – Secretário. Eu Eider Willers Milani, determinei 

que fosse lavrada a presente Ata que depois de Aprovada vai assinada pelo 

Presidente e por mim. 
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